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1. හිමිකම් සහිත මෘදුක ාංග සහ නිදහස් හ  විවෘත මෘදුක ාංග පිලිබඳ  වැරදි ප්‍රකාශය  තතෝරන්න  

 

(1) හිමිකම් සහිත මෘදුක ාංගයක් එක් අයකු මිලදී ගත් පසු එය පරිගණක කිහිපයකට වුවද ස්ථ පිත කලහැකි  

අතර ඒ සඳහ  නීතිමය බ ධ වක් තන මැත. 

(2) නිදහස් හ  විවෘත මෘදුක ාංගයක් භ විත  කිරීතම් අයිතිය පමණක් පරිශීලකය  සතුවන අතර එය තබද  

හැරීම සහ පිටපත් කිරීම නීති විතරෝධී තේ. 

 (3) නිදහස් හ  විවෘත මෘදුක ාංග මුදල් තගවීමකින් තත රව ලබ ගත හැක. 

 (4) හිමිකම් සහිත මෘදුක ාංග තබ තහෝවිට යම් නිශ්්ිත ක ලයකට පසුව අලුත් කලයුතුයි. 

(5) නිදහස් මෘදුක ාංගවල ප්‍රභව තක්තය සාංස්කරණය ක  තන හැක 

 

2. තත්ක ලීන දත්ත සැකසීමක් සඳහ  සුදුසු න ශවන්නන් පහත සඳහන් කවර පද්ධතියක් ද  ? 

(1) ක ගුණතත්වය ආවැකි ප කිරීතම්  කිරීතම් පද්ධතියක් (weather forecasting system) 

(2) ගුවන් ගමන් සඳහ  ටිකට් පත් තවන් කිරීතම් පද්ධතිය (Flight Reservation system) 

(3) තේඩ ේ පද්ධතියක් උපතයෝගී කරතගන යම් වස්තුවක පිහිටීම හඳුන ගැනීම (Radar detection system)  

(4) අභයවක ශ් ය න  ප ලනය කිරීතම් පද්ධතියක් සඳහ  (spacecraft controlling system) 

(5) ආයතනයක තස්වකයන්තේ වැටුප් සැකසීම (payroll system)  

 

3. දෘඩ තැටිය තුල ත ේකිකව නිේම ණය වන මතක ඒකකය තලස හඳුන ගත හැකි මතක ඒකකය වන්තන් 

කුමක්ද? 

(1) පඨන ම ත්‍ර මතකය (ROM)     (2) ප්‍රධ න  මතකය(Main Memory)    (3) නිහිත මතකය (cache )               
(4) තරජිස්තර මතකය    (5) අතතය  මතකය(virtual memory) 

 

4. 6+(-4) බිටු 8 තදතකහි අනුපූරකය හ විතතයන් ගණනය ක  විට ලැතබන නිවැරදි පිළිතුර වනුතේ කුමක්ද? 
 

(1) 111111012    (2) 1100000112     (3) 111110112         (4) 000000102     (5) 111110002 
 
 
 
 

       

උපනෙස්  

 සි ලු ම ප්‍රශ්්න වලට පිළිතුරු සපයන්න. 

 පිළිතුරු පත්‍රතේ නි මිත සථ් නතේ ඔබතේ විභ ග අාංකය ලියන්න. 

 1 සිට 50  තතක් එක් එක් ප්‍රශ්්නයන්ට (1),(2),(3).(4),(5) යන පිළිතුරු වලින් නිවැරදි න ෝ වඩශත් සුදුසු 

පිළිතුර තතෝර  පිළිතුරු පත්‍රතේ එයට අෙශල අංකා  මත කතිරයක් (X) තය දන්න. 

 ගණක යන්ත්‍ර මකන දියර භ විතයට ඉඩ  තදනු න ශලැනේ.  
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5. 1111.011 ද්වීමය අගතයහි හි දශ්ම නිරූපණය කුමක්ද? 
 

(1) 15.375    ( 2) 15.875  (3) 16.145         (4) 16.375          (5)  15.775 
 

6. 758  තුලය  ෂඩ් දශ්මය අගය නිරුපණය වන පිළිතුර වන්තන් මින් කුමක්ද?  

  

 (1)  2B16    (2) 3E16  (3)   2E16  (4)  CD16     (5) 3D16 

 
7. පහත දක්ව  ඇති වගුතවහි  අක්ෂර ඉදිරිපත් කරනු ලැබ ඇත්තත් ASCII  අක්ෂර තක්තන පද්ධතිය (ASCII 

Character encoding systems) උපතයෝගී කරතගනය. 

දශ්මය 72 87 101 108 111 114 100 104 10 32 

අනුලක්ෂණය H W e l o r d h Line feed/ 

new line 

Space 

 

ඒ අනුව පහත සඳහන් වදන  ASCII තක්තන ක්‍රමය මගින් නිරූපණය වන ආක රය දක්වන්න. තමම වදන 

(Line feed) අනුලක්ෂණතයන්   අවසන් තේ. 

 Hello World 

(1)  72   101   108   108   111   32   87   111   114   108   100   10 

(2)  72   101   108   108   111   87   111   114    108     100      10 

(3)  72    101  108    108     111   32   87      111    114       108      100  

(4)  104  101   108    108    111   32   87     111   114     108     10 

(5)  104   101   108   108     111    87   111  114   108     100     10 
 

8.    තසවුම් ඉෂ්ට චක්‍රයට  (fetch execute cycle) අනුව උපතදස් විතක්තනය කරනු ලබන්තන් පහත සඳහන් කුමන 

උප ාංගතයන්ද? 

(1) ව රක මතකය   (2) අාංක ගණිතමය හ  ත ේකික ඒකකය     (3) ප්‍රධ න මතකය  

(4) ප ලන ඒකකය  (5) තරජිස්තර මතකය 

  

9. 𝐴̅. 𝐵 + 𝐴. 𝐵̅ යන බූලීය ප්‍රක ශ්නය NAND ද්ව ර පමණක් භ විත  කර තග ඩනගන පරිපථයට ආද න 02 ක් 

සහිත NAND  ද්ව ර තක පමණ අවශ්යතේද  

 (1) 4    (2)  5     (3)  6     (4)  7     (5)  8 

10. දී ඇති ක තනෝ සිතියම සලකන්න.  එහි A,B,C ආද න වන අතර  Z ප්‍රතිද නය තේ.Z=𝐴.̅ C ප්‍රතිද නය ලබ  

දීමට පහත ක තනෝ සිතියතම්  e,f,g,h හි අගයන් කුමක් විය යුතුද  

.  

 

 

 

 

(1) e=1 ,  f=0  ,  g=1  , h=0  (2) e=1 ,  f=0  ,  g=0  , h=1 (3) e=0 ,  f=0  ,  g=0  , h=0 

(4)  e=1 ,  f=1  ,  g=0  , h=0  (5) e=1 ,  f=1  ,  g=1  , h=1 
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11. තම හ න් තනි සකසනයක්(single processor) සහිත පරිගණයකට පූරන වී (login) පැතුරුම්පත් 

මෘදුක ාංගය(spreadsheet software)  ආරම්භ කර වැඩ කටයුතු කරයි. ඊට අමතරව අන්තේජ ලතයන් 

තත රතුරු ලබ  ගැනීම සඳහ  තවබ් අතිරික්සුවක්ද විවෘත කරයි. තම හ න්තේ පැතුරුම්පත් ක්‍රිය යනයට අද   

ක්‍රිය යනතේ අවස්ථ  පහත සාංක්‍ර න්ති රූපසටහන මගින් දැක්තේ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

ඉහත අවස්ථ  සාංක්‍ර න්ති සඳහ  තහ්තු කිහිපයක් පහත දැක්තේ. 

න ්තුව විස්තර  

1 තම හ න් තම පැතුරුම්පතත් දත්ත ඇතු ත් කිරීම  

2 තමතහයුම් පද්ධතිය මගින් තවබ් අතිරික්සු ක්‍රිය යනය මධය සැකසුම් ඒ්කකතේ 
ධ වනය කිරීමට ඉඩ ලබ  දීම සඳහ  තවබ් අතිරික්සු ක්‍රිය යනය අත් සිටුවීම  

3 පැතුරුම්පතත් දත්ත ඇතු ත් කිරීම නිම වීම  

4 තමතහයුම් පද්ධතිය මගින් පැතුරුම්පත් ක්‍රිය යනය මධය සැකසුම් ඒ්කකතේ ධ වනය 
කිරීමට නියමකරණය කිරීම. 

 
ඉහත A සිට D තතක් සාංක්‍ර න්ති සඳහ  කුමන තහ්තු එකතුව ගැලතප්ද  

(1) A-1 , B-2 , C-4 , D-3 (2) A-1 , B-3 , C-2 , D-4  (3) A-4 , B-2 , C-3 , D-1 

(4)  A-4 , B-1 , C-4 , D-2 (5) A-2 , B-4 , C-2 , D-3 

12. බයිට තය මුගත තමතහයුම් පද්ධතියක් අතතය මතක තය මු ලිපිනය සඳහ  බිටු 32ක් භ විත කරයි නම් 

තය මුගත මතක අවක ශ්ය තක පමණ ද  

 (1) 4 x 1024 MB   (2) 4 x 1024 GB   (3) 8 x 1024 GB  

 (4) 4 x 1024 KB   (5) 8 x 1024 MB 

 

13. ක්‍රිය යනයක් (process) පිළිබඳව සශවෙය වන්තන් 

(1) ක්‍රිය යනයක් යනු වැඩසටහනක්(program) තන තේ  

(2) ක්‍රිය යනයක් මධය සැකසුම් ඒ්කකය මගින් ක්‍රිය ත්මක ක  හැක 

(3) එක් වැඩසටහනක් තු  ක්‍රිය යන ගණන වක් පැවතිය හැකිය 

(4) ක්‍රිය යනයක් තු  වැඩසටහන් ගණන වක් පවතියි 

(5) තනි සකසනයක් සහිත බහුක ේය පරිගණකයක ක්‍රිය යනයක් ආරම්භ ක  පසු ඒම ක්‍රිය යනය විවිධ 

තත්වයන් අතර ම රු තේ. 
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14. ඩිස්කයක ඒක් ක ණ්ඩයක විශ් ලත්වය 8KB තේ. එම ඩිස්කතේ තග නු විභජන වගුතේ (FAT) තක ටසක් 

එක්තර  අවස්ථ වකදී පහත ආක රතේ තේ. එම තක ටස මගින් firstprog.py තග නුතේ ක ණ්ඩද දැක්තේ. 

 

                                                   

 

 

 

 

 

 

 

firstprog.py තග නුතේ න ම වලි තත රතුර හ  firstprog.py තග නුව සඳහ  ඩිසක්තේ තවන් කර ඇති ඉඩ 

ප්‍රම ණය පිළිතවලින් දක්වන්තන් පහත කවරක්ද   

 

(1) 500, 24 KB       (2) 500 , 32 KB           (3)  502 , 24 KB      (4)  502 , 32 KB         (5)  504,32KB 

 

15. ප්‍රතිසම සාංා  (analog signal) සම්බන්ධතයන් පහත කවරක් නිවැරදි තේද  

A –  සන්තතික (continuous) අගය පර සයකින් සමන්විත තේ  

B –  ශ්බ්ද තරාංග ප්‍රතිසම සාංා  සඳහ  උද හරණ තේ  

C -  තත රතුරු නිතයෝජනය සඳහ  0 හ  1 තලස අගයයන් තදකක් භ විත  කරයි  

 

(1)   A පමණි         (2) A සහ  B පමණි        (3)  A සහ C  පමණි   

(4)  B සහ C පමණි         (5)  A,B,C සියල්ලම  

 
16. දත්ත සන්නිතේදනතේදී භ විත වන නියමු තන වන ම ධයය(unguided media) සම්බන්ධතයන් පහත 

කවරක් නිවැරදි වන්තන්ද  

A –  දත්ත සම්තේෂණයට තභිතික පථයක් අවශ්ය තන තේ  

B –  ඇඔරි කම්බි යුගල උද හරණයක් තේ. 

C -  සාංා ව ව යුතගෝලය හරහ  දෘශ්යම න තලස සම්තේෂණය තේ  

 

(1) A පමණි    (2) A සහ  B පමණි        (3)  A සහ C  පමණි   

(4)  B සහ C පමණි     (5)  A,B,C සියල්ලම  

 

 

17. ස්පන්දන තක්ත මූේජනය(Pulse Code Modulation) මගින් සිදුවනුතේ  

 
(1)  අාංකිත මූේජනය   (2)  විතක්තනය  (3) ප්‍රතිසම සාංා   අාංකිත තලස නිරූපණය  

(4) ගුප්තත වය සිදු කිරිම    (5)  සමමුහුේතකරනය  

 

18.  විශ්්ව සවන්තභ වය එතරම් අතප්ක්ෂ  තන කරන දත්ත සන්නිතේදනයන්හිදී භ විත  වන නියම වලියක් 

වන්තන් 

(1)  TCP     (2) HTTPS       (3)  FTP     (4)  UDP        (5)  ASCII  

 

 

Block No  

500 504 

501  

502 500 

503 -1 

504 503 

 සටහන් - 

1. තග නුවක අවසන් ක ණ්ඩය -1 මගින් දැක්තේ. 

2. තග නුවකට අද   න ම වලි තත රතුර තග නුතේ ප මු 

ක ණ්ඩතේ ක ණ්ඩ අාංකය දක්වයි 
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19. SMTP  නියම වලිය සක්‍රීයව පැවතිය හැකි තස්ව ද යක පරිගණකය වනුතේ 
  

(1) වසම්න ම තස්ව ද යකය (DNS Server)  (4) නිතයෝජන තස්ව ද යකය (Proxy Server)  
(2) තැපැල් තස්ව ද යකය (Mail Server)   (5) තවබ් තස්ව ද යකය (Web Server)  
(3) DHCP තස්ව ද යකය       
 

20. දත්ත සන්නිතේදනතේදි යවනු ලබන දත්ත වල ආරක්ෂ ව සඳහ  දත්ත කියවීමට තන හැකි තත්වයට එනම් 

තක්තික තප ක් බවට (cipher text)  පරිවේථනය කරනු ලබයි. එතස් සිදුකල අවස්ථ වක් පහත පරිදිතේ. 

plaintext H E L L 0 

+ key +1 +1 +1 +1 +1 

= cipher 
text 

I F M M P 

 
ඉහත පරිවේතන ක්‍රිය වලිතේ යතුරහි (KEY) අගය +2 කතල් නම් ප්‍රතිදනය වන තක්තික තප  වනුතේ. 

 
(1)  LIPPS (2)   KHOOR  (3)IFNNQ  (4) GDKKN    (5) JGNNQ 

 

21. බ හිර ජ ලයක සිට  ම ේගක රකය (Router) තවත දත්ත පැකට්ටුවක් පැමිණිවිට එම පැකට්ටුතේ ඇති ......A 

....... ජ ලය තු  ඇති .... B.......ලිපිනය බවට පත් කිරීම සිදුකරන අතර ජ ලතේන් පිටතට පණිවිඩ යැවීතම්දී 

ම ේගක රකය විසින් ........ C ,  ... D ...... බවට පරිවේතනය කර යවනු ලැතබ්. තමම ක්‍රිය වලි Network 

address translation (NAT) යනුතවන් හඳුන්වනු ලබයි.ඉහත A,B,C,D හිස් තැන් සඳහ  වඩ ත් සුදුසු වදන් 

සහිත පිළිතුර තතෝරන්න. 

(1)  A,B- තප දු ලිපිනය  C,D- පුද්ගලික ලිපිනය  

(2)  A, D - තප දු ලිපිනය  B, C - පුද්ගලික ලිපිනය 

(3)  A, D - පුද්ගලික ලිපිනය  B, C - තප දු ලිපිනය 

(4)  A,B- පුද්ගලික ලිපිනය  C,D- තප දු ලිපිනය 

(5)  A, C - පුද්ගලික ලිපිනය   B, D - තප දු ලිපිනය 

22. විවිධ තත රතුරු පද්ධති පිළිබද පහත වගන්ති සලකන්න. 

 

A. ඇණවුම් සැකසීතම් පද්ධති (Order processing 
system) 

B. ආයතනයක  දිනපත  කරන වැඉ පි බද 
ස රාංශ් සැකසුම් පද්ධතිය . 

C. පස්  වුරුදු විකුණුම් ප්‍රවණත  පුතරෝකථනය 
කිරීතම් පද්ධති (5 years sales trend 
forecasting system ) 

X) TPS (ගණුතදනු සැකසීතම් පද්ධතිය) 
 

Y) MIS (කාළම ශකාරණ නතශරතුරු පද්ධති) 
 

Z) DSS ( තිරණ ස  කා පද්ධති) 

 

නිවැරදිම ගැ පීමක් සහිත වරණය වන්තන්  

(1) A-X, B-Z, C-Y  (2) A-Y, B-Y,  C-Z  (3) A-X, B-Y, C-Z 

(4) A-Z, B-Y, C-Z  (5) A-Z, B-X,  C-Y 
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23. විතශ්්ෂ ලක්ෂණ නිදහස් කිරීම සඳහ  ක ේයය ක ල ක ණ්ඩ වලට තබදයි.තමය පුනේකරණ ප්‍රතේශ්යක්  වන 

අතර, එක් එක් පුනේකරණතයන් පසු ව මෘදුක ාංගය නිදහස් කරනු ලබයි. සෑම තග ඩනැගීමක්ම වේධනය වන 

අතර අවස න නිමවුතමහි පරිශීලකයන්තේ සියලු අවශ්යත  අඩාංගු තේ. 

ඉහත ප්‍රක ශ්නය හ  වඩ ත් ගැ තපන පද්ධති සාංවේධන ආකෘතිය වන්තන් 

(1) දිය ඇලි ආකෘතිය   (2) සේපිල ආකෘතිය   (3) සුචලය කකාතති  

(4)මුල කෘතිකරණය     (5)ශීඝ්‍ර තයදවුම් සාංවේධන ආකෘතිය 

 

24. පහත වගන්ති අතරින් වස්තු නැඔුරු ක්‍රමය පිළිබද නිවැරදි ප්‍රක ශ්ය  ප්‍රක ශ් තතෝරන්න. 

A. තේගවත්ව අවශ්යත  තවනස්වන පද්ධති නිේම ණය සඳහ  වඩ ත් තයෝගයතේ. 

B. ගැටළුවට අද ල වස්තු හ  ඒව  අතර අන්තේ ක්‍රිය  හදුන ගනී 

C. සමජ තිය වස්තු එකට ඇතු ත් තක ට පන්ති නිේම ණය කිරීම සිදුකරයි. 

D. පන්ති  ප දක කරගනිමින් වස්තු නිේම ණය කිරීම සිදුකරයි. 

(1)  A, B  (2) C, D (3) A ,B, D (4) B,C, D    (5)  ඉහත සියල්ල නිවැරදි 

 
25. ශ්්තේත  මාංජුස  හ  ක ල මාංජුස  යන පරික්ෂ  ක්‍රමතේද තදතකන්ම පරික්ෂ  කිරීම සිදුකල හැකි පරික්ෂ  

වන්තන්  

A -ඒකක පරික්ෂ ව B - ඒක බද්ධ පරික්ෂ ව    D - පද්ධති පරික්ෂ ව     E- ප්‍රති්‍රහණ පරික්ෂ ව  

(1)  A ,B  (2) C,D (3)A,B,D (4) B,C,D    (5)  ඉහත සියල්ල නිවැරදි 

26. පහත දක්ව  ඇති වගන්ති අතරින් දත්ත ගැලීම් සටහන් ඇඳීම සම්බන්ධතයන් වැරදි ප්‍රකාශය  වන්තන්  
(1) බ හිර භූත ේතයක් හ  සැකසීමක් අතර දත්ත ගැලීමක් සිදුවිය හැකිය. 

(2) බ හිර භූත ේතයක් හ  දත්ත ගබඩ වක් අතර දත්ත ගැලීමක් සිදුවිය හැකිය. 

(3) සැකසීමක් හ  දත්ත ගබ ඩවක් අතර දත්ත ගැලීමක් සිදුවිය හැකිය. 

(4) දත්ත ගබඩ  තදකක් අතර දත්ත ගැලීමක් සිදුවිය තන හැකිය. 

(5) සැකසීම් තදකක් අතර දත්ත ගැලීමක් සිදුවිය තන හැකිය. 

27. පුස්තක ල තත රතුරු පද්ධතියක ක ේයබද්ධ අවශ්යත වක් න ශවන්නන්  

(1)  පද්ධතියට නව ස ම ජිකයන් ඇතු ත් කිරීමට හැකි විය යුතුමයි. 

(2)  තප ත්වල තත රතුරු ය වත්ක ලීන කිරීමට හැකි විය යුතුමයි. 

(3)  ස ම ජිකයන්තේ තත රතුරු පරික්ෂ  කිරීමට  හැකි විය යුතුමයි. 

(4)  ස මජිකයන්තගන්  අයවිය යුතු දඩ මුදල් ගණනය කර තපන්විය යුතුමයි. 

(5)  පද්ධතිය දවස පුර වටම තස්ව  සැපයිය යුතුමයි.   

 
28.  QR තක්තය භ විතතයන් ඉන්ධන නිකුත් කිරීතම් ක්‍රමතේදය ්‍රී ලාංක ව තුල ක්‍රිය ත්මක කිරීතම්දී ප මුව 

තක  ඔ තද සන්න ප්‍රතද්ශ්වල එය අත්හද  බල  අතනකුත් දිස්ික්ක  තු  ක්‍රිය ත්මක කිරීම ආරම්භ කතල්ය. 

තමම මෘදුක ාංග සථ් පන ක්‍රමතේදයට වඩ ත් උිත වන්තන්... 
  

(1) සම න්තර ස්ථ පනයයි.  (2) සෘජු ස්ථ පනයයි.  (3) අවධි ස්ථ පනයයි.  

(4) නිය මන ස්ථ පනයයි.   (5) ඉහත කිසිවක් තන තේ. 

 
29. දත්ත ප දකයක ඇති වගුවක් සැලකීතම්දී එහි ඇති නිරූපය  යතුරු ( Candidate key) අතරින් තතෝර  ගැනීමට 

හැක්තක්... 

 (1)  සාංයුක්ත යතුර (composite key)   (4)  විකල්ප යතුර (Alternate Key) 

(2)  සුපිරි යතුර (Supper Key)    (5)  අනනය යතුර .( Unique key) 

 (3)  ආගන්තුක යතුර පමණි.(Foreign Key)  
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 ප්‍රශ්්න අාංක 30 සිට 33 තතක් පිළිතුරු ලිවීමට පහත වගුව සලකන්න. 
 
Customer Table 

Num CustName City Country ProdID Description 
005 Bill London England 1 Table 

005 Bill London England 2 Desk 

008 Mary Paris France 2 Desk 
008 Mary Paris France 7 Cupboard 

014 Anne New York USA 5 Cabinet 

002 Tom London England 7 Cupboard 
002 Tom London England 1 Desk 

 

30. තමම වගුතේ ප්‍ර ථමික යතුර තලස තතෝර  ගැනීමට සුදුසු වන්තන්... 

 (1) Num    (2) ProdID (3) Num සහ ProdID    (4) City      (5) Num සහ City 

 

31.  තමම වගුව තදවන ප්‍රමතකරණයට (2NF) ලක් කිරීතමන් ලැබිය හැකි වගුව වන්තන්... 

 A- Customer (Num, CustName,City, Country)  B- Product (ProdID,Description) 

C- Cust_prod (Num,ProdID) 
  

(1) A පමණි.    (2)  B පමණි.  (3) C පමණි.  (4) A හ  B පමණි    (5)ඉහත සියල්ලම. 
 

32. තමම වගුව තදවන ප්‍රමතකරණයට (2 NF) ලක් කිරීතමන් ලැබිය හැකි වගුව වගු වන්තන්... 

 A - Customer (Num, CustName,City) B- City_Country (City,Country) 

C- Product (ProdID,Description)  D -  Cust_Product(Num, ProdID) 
 

(1) A පමණි.   (2) A හ  B පමණි.  (3) A හ  D පමණි.  

(4) A,B හ  C පමණි.  (5) ඉහත සියල්ලම. 

 

33.  ඉහත වගුතේ ඇති Bill  තේ නම John තලස තවනස් කිරීමට අද    SQL තක්තය විය හැක්තක්... 

 (1)  select Bill from Customer; 

 (2)  update Bill from Customer; 

 (3)  update Customer set CustName = ‘Bill’; 

 (4)  update Customer set CustName = ‘John’ where Num = ‘005’; 

 (5)  update Customer set Name = ‘John’ where Number = ‘005’; 

 
34. භූත ේථ  සමිබන්ධත  (ER diagram) සටහනක් දීේඝ කිරීතම්දී නිේම ණය කරන විස්තෘත භූත ේත සටහනක 

පැවතිය හැකි ලක්ෂණ වන්තන් 

 

A. ස ම න්යකරණය B.විතශ්්ෂකරණය C. ප්රතේණිය   

  

(1)   A පමණි   (2)    A සහ  Bපමණි   (3) A සහ Cපමණි 

(4)   B සහ C පමණි  (5)    A,B,C සියල්ලම 

 

35. DML (Data Manipulation Language) විධ න පමණක් අඩාංගු වරණය වන්තන්  

  

(1) CREATE, SELECT  (2)  ALTER, UPDATE (3) UPDATE, SELECT 

(4) ALTER, DROP  (5) DROP, DELETE 
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 පහත ගැලීම් සටහන මගින් ප්‍රක ශ් තකතරන ඇල්තග රිතමය සලක  36 සහ 37 ප්‍රශ්න්වලට පිළිතුරු සපයන්න. 

තමමගින් ඇතුලත් කරන ඉලක්කම් 10 ක් අතරින් ධන හ  සෘණ සාංඛ්‍ය  ගණන නිරූපණය කිරීමට අතප්ක්ෂ  

තකතේ. 

 

  
 

36. ඉහත ගැලීම් සටහතන්   X    ස්ථ නයට ඇතුලත් ක  යුත්තත්, 

  

(1)  n = n + 1         (2)  p = p – 1 (3)   p = p + 1  (4)   p + 1 (5)  p = p + no 

 

 37.  පහත කුමන පයිතන් ක්‍රමතල්ඛ්‍නය මගින් ගැලීම් සටහන නිරූපණය තේද  

 

I.                                                                   II.  

 

 

 

 

 

 

 

 

(1)  I. නිවැරදි II වැරදියි.     (2)    I. වැරදියි II නිවැරදියි.            (3)   I. සහ  II නිවැරදියි   

(4)   I. සහ  II වැරදියි.     (5)  පයිතන් භ ෂ ව මගින් ඉහත ගැලීම් සටහන නිරූපණය කල තන හැක  

 

38. පහත දැක්තවන කුමන පිළිතුර  “ Simon” තලස ප්‍රතිද නය ලබ තදයිද  

  strl = “John,Simon,Aryan” 

 (1) print(strl[-7:-12])  (2)  print(strl[-11:-7])         (3)  print(strl[-11:-6])    

 (4) print(strl[-7:-11])  (5)  print(strl[-6:-10]) 

 

 

 

 

 n = 0 
p = 0 
i  = 1 
while  i  < = 10: 
 a = int(input(“Enterno ”)) 
 if  a > 0 : 
      p = p + 1 
   else: 
      n = n +1 
 i  = i + 1 
print(p,n)  
 

n = 0 
p = 0 
i  = 1 
while  i  < = 11: 
 a = int(input(“Enterno ”)) 
 if  a > 0 : 
      p = p + 1 
   elif a < 0 : 
      n = n +1 
 i  = i + 1 
print(p,n)  
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39. පහත පයිතන් තක්තතේ ප්‍රතිද නය වන්තන්... 

 st = “ Know Program” 
 print(st[:5] + “ Python”) 
 

(1) Know   (2)  Know Python    (3) Know Program    

(4) Python Know    (5) ඉහත කිසිවක් තන තේ. 

 

40.  පහත පයිතන් තක්තතේ ප්‍රතිද නය වන්තන්... 

  Set1 = {0,0,9} 
  Print(set1) 
 

(1) {0,0,9}  (2)  {0,9}   (3)  {9} (4) {0}  (5) Syntax Error 

 

41.  W = [3,2,5,1,6] 

for x in range (1, W [4] -1): 

print (x , end ="") තමහි ප්රතිද නය වන්තන් 

(1) 1 2 3 4 5     (2)  1 2 3 4         (3)  3 2 5 1  (4)   6 1 5 2 (5)  1 2 3 4 

  

42.  පහත PHP වැඩසටහතන් ප්‍රතිද නය වන්තන්.... 

  <? Php 
  $x = 40; 
  While ($x>=50){ 
       echo “ Number is :$x<br>”; 
            $x++; 
       } 
  ?> 
 (1)  10,20,30,40,50  

(2)  40,50  
(3)  අවසන් තන වන (Intinite loop)වැඩසටහනකි. 

 (4)  වැඩසටහන පටන් ගැනීමක් සිදුතන තේ.(never executed)    
         (5) 5.40 සිට 50 දක්ව  අගයන් නිරූපණය තකතරයි. 
 
 
43.  CSS  භ විත කරමින් අධිසක්ධ නය (Hyperlink) සඳහ  යටින් ඉරක් තන මැතිව තපන්වීමට භ විත  කල 

හැක්තක්.... 

 (1)  a{decoration:no-underline;} (2) a{underline:none;} (3)  a{text-decoration:none;}  

(4) a{text-decoration:no-underline;} (5)  a{no:underline;} 

 

44.   HTML භ විත  කරමින් web  පිටුවකට විඩිතයෝවක් ඇතුලත් කිරීමට භ විත  කල හැකි තක්තය වන්තන්..... 

 (1) <Video> (2)  <movie>  (3)   <media>  (4) <audio>     (5)  <film> 
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45. Php භ විත  කරමින් ආර වක්(array) පිළිතයල කිරීතම් ක්‍රමතේදය වන්තන්.... 

 (1) $car = array[“Volvo” , “BMW” , “Toyota”];  

(2) $car = array(“Volvo” , “BMW” , “Toyota”); 

 (3) $car = Volvo” , “BMW” , “Toyota”;   

(4) $car = array{“Volvo” , “BMW” , “Toyota”}; 

 (5) $car = arry in (“Volvo” , “BMW” , “Toyota”); 

 

46.  HTML form භ විතතේ දී පහත තක්ත තක ටස සලකන්න. 

 <input type = text  name = “telno”  size=”10” maxlength=”15”> 

තමමගින් අදහස් වන්තන්..... 

I - අනුලක්ෂණ15ක් පමණක් ඇතු ත් ක  හැකි ප ඨ ආද න තක ටුවකි. 

II - අනුලක්ෂණ10ක් පමණක් ඇතු ත් ක  හැකි ප ඨ ආද න තක ටුවකි 

III -අනුලක්ෂණ10ක් දේශ්ණය කරන ප ඨ ආද න තක ටුවකි 

 

(1)  I පමණක් නිවැරදිය.  (2)  I හ  II පමණක් නිවැරදිය.   (3)  I හ  III පමණක් නිවැරදිය. 

(4)  සියල්ලම නිවැරදිය.  (5)  සියල්ලම වැරදිය. 

 

47. අාංකිත ආේිකය තුල ගැණුම්කරුවන් තේ බලය භ විත  කිරීම තුලින් භ ණ්ඩවල මිල අඩු කිරීම .............. 

තුලදී සිදු තේ. තමහි හිස්තැනට වඩ ත් ගැලතපන වරණය වන්තන් 

(1)  ප්‍රතිතවන්තද්සිය  (2)  ස ම නය තවන්තද්සිය    (3)  ක ණ්ඩ මිලදී ගැනීම 

(4)  අතතය තව ද තප    (5)  අාංකිත තව දතප   

  

48. වඩ ත්ම ඵලද යී විදුත් අතලවිකරණ (e-marketing) ක්‍රමයක් වන්තන් 

  (1)  බිත්ති පුවත්පත්   (2)   ඉ-තපෝස්ටේ   (3)  තකටි පණිවිඩ (SMS) 

(4)  Email පණිවිඩ   (5)   සම ජ ම ධය   

 

49. පහත ලැයිස්තුතවන් තයෝජක (actuator) සදහ  උද හරණ වන්තන් ? 

A. - උෂ්ණත්ව සාංතේදක  B - පාංක ව (fan) C - බසරය (Buzzer) 
  

(1) A පමණි   (2)  A සහ  B පමණි   (3)  A සහ C  පමණි  
(4)  B සහ C පමණි  (5) A,B,C සියල්ලම  

  

50. ස්වභ වික තේරිත පරිගණනය සදහ  උද හරණයක් තන වන්තන් 

A - සමුහන බුද්ධිය(Swam computing) 

B - ජ නමය ඇල්තග රිතම (Genetic Algorithm) 

C- ස්න යුක ජ ල (Neural Network) 

 

  (1)  A පමණි   (2)   A සහ  B පමණි   (3)  A සහ C  පමණි 

(4)  B සහ C පමණි  (5)  A,B,C සියල්ලම 


